

Пятница

7
Февраля
1941 г.

№ 17 (856)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 5-й

Адрес:
с. И.-Зиборок
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О созыве Восьмой Сессии Верховного Совета СССР

Созвать Восьмую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с.г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 4 февраля 1941 года.

Информационное сообщение

1—2 февраля состоялся очередной пленум обкома ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

2. Отчет обкома ВЛКСМ о работе областной комсомольской организации и принял по ним соответствующие решения.

Пленум избрал делегатами на XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) гг. Родионова М. И., Миронова Н. М., Третьякова М. Т., Кузина М. И., Бочеткова П. Ф., Коробкова Н. И., Цаблинского И. Л., Жучкова В. И., Лукина И. И., Панина А. С., Панова И. М., Штарева М. И.

Пленум избрал секретарем обкома по пропаганде и членом бюро ч. Гурьева И. М., ранее работавшего первым секретарем Свердловского РК ВКП(б) г. Горького.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

30 и 31 января в г. Горьком проходило областное совещание по сельскому хозяйству.

На совещании участвовало около 700 человек. Среди них — орденосцы, около 200 участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, десятки награжденных за успехи в развитии сельского хозяйства Большими и Малыми золотыми и серебряными медалями ВСХВ. В президиум совещание единогласно выбрало секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова, председателя исполкома облсовета т. Третьякова, секретарей обкома ВКП(б) т. т. Миронова, Киреева, начальника областного управления НКВД тов. Губина, тов. Гурьева, знатных сталеновцев сельского хозяйства области.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум были избраны товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Жданов, Микоян, Хрущев, Берия, Шверник.

С докладом «Об итогах 1940 сельскохозяйственного года и о подготовке к весеннему севу 1941 года» выступил председатель исполкома областного Совета тов. Третьяков. Он детально разбирает успехи и недостатки минувшего сельскохозяйственного года, говорит о больших задачах, вытекающих из решений XVIII съезда ВКП(б), указаний тов. Сталина и решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР по вопросам сельского хозяйства.

Затем развернулись прения по докладу тов. Третьякова.

С большой речью выступил встреченный горячими аплодисментами секретарь обкома ВКП(б) т. Родионов.

Значительная часть речи т. Родионова была посвящена вопросу использования допол-

нительных резервов производительности труда, что и решает в основном дальнейшие успехи сельского хозяйства.

Далее совещание единогласно принимает обращение ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов Горьковской области, а также утверждает договор социалистического соревнования на лучшие результаты 1941 сельскохозяйственного года между Горьковской и Кировской областями.

Председатель исполкома областного Совета т. Третьяков сообщил участникам совещания о постановлении исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) «Об итогах социалистического соревнования в 1940 сельскохозяйственном году».

Согласно этому постановлению, переходящее красное знамя облсовета и обкома ВКП(б) за итоги 1940 года по зерновым культурам присуждается Чкаловскому району и другое переходящее знамя — по льну — Городецкому району.

За высокий урожай зерновых и технических культур и подъем общественного животноводства 80 передовых колхозов области занесены на областную доску почета, 273 передовика сельского хозяйства премированы денежными суммами в 500 и 300 рублей.

Под аплодисменты тов. Третьяков вручил переходящие красные знамена представителям районов — победителей соревнования и 18 дипломов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, присужденных колхозам-экспонентам в 1940 г. На этом своей работе совещание закончилось.

Обращение областного совещания по сельскому хозяйству

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области

Колхозное крестьянство нашей области, вооруженное решениями XVIII съезда ВКП(б) и постановлением Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, добилось в текущем году некоторых успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства колхозов.

В 1940 году сельскохозяйственные работы проведены более организованно, в результате чего область получила урожай зерновых в среднем выше на 3,4 центнера с га против 1939 года. Выросло число новых колхозных ферм и поголовье общественного скота. Досрочно выполнен план сдачи льна государству. Ряд районов в 1940 году добился значительных успехов: Чкаловский район получил средний урожай зерновых по 15,8 центн. с га, льноволокна — 5,1 центн., картофеля — 140 центн. с га; в районе организовано 147 животноводческих ферм, план комплектования колхозных ферм по крупному рогатому скоту выполнен на 100 проц., по свиньям — на 103 проц., по овцам — на 114,6 проц.

С хорошими показателями урожай зерновых культур, льна и картофеля пришло много колхозов Городецкого, Муромского, Варнавинского, Борского, Ивановского и Кстовского районов.

Успехи, достигнутые передовыми колхозами, показывают, что в условиях колхозного строя имеются неограниченные возможности в получении высоких урожаев и повышению продуктивности животноводства. Колхоз «Искра», Нильвенского района, получил урожай зерновых 24 центн. с га, колхоз «Стремление», Балахнинского района — 23,73 центн. с га, колхоз им. 3-го краевого съезда Советов, Ветлужского района — по 22 центн. с га. Колхоз «Страна Советов», Тоншаевского района, получил льноволокна по 7,5 центн. с га. Колхоз «12 лет Октября», Т.-Станского района, получил урожай семян конопли по 7 центн. с га. Колхоз имени Калинин, Ляховского района, получил урожай картофеля по 218 центн. с га. Звено Зыковой Марии Петровны из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, получило урожай кормовой свеклы по 1674 центн. с га.

Молочно-товарная ферма колхоза «Крестьянин», Богородского района, от 57 коров получила удой от каждой фуражной коровы по 3875 литров. Среднесуточный привес телят по 672 грамма.

МТФ колхоза «Передовик», Ивановского района, получила удой от каждой фуражной коровы по 3350 литров.

Свино-товарная ферма колхоза «Искра», Сосновского района, получила деловых поросят по 23,3 головы на свиноматку. Доярка Меркурьева Клавдия Александровна из колхоза «1-е мая», Воротынского района, получила по 5.137 литров от каждой фуражной коровы. Многие МТС области лучше прошлого года справились с выполнением установленного для них плана работ.

Лукояновская МТС выполнила план на 122,3 проц., выработав на трактор по 686,5 га. Хорошо провели работы Бутурлинская, Лопатинская, Шариповская, Арзамаская, Каменищевская, Богородская и другие МТС. Бригада т. Трофимова Д. А. (Лукояновская МТС) выработала по 1.049 га на 15-сильный трактор, а тракторист Давыдов на тракторе ЧТЗ выработал за свою смену 1.201 га.

Тов. Шахов А. Т. — комбайнер Ризаевской МТС, уже несколько лет подряд выработывает на комбайне за сезон более 600 га.

Тов. Блохин А. С. (Шахунская МТС) убрал на льнотресте за сезон 162 га.

Тов. Катков Ф. В. — машинист Перевозской МТС, на молотилке МК-1100 намолотил 1.616 тонн хлеба.

В колхозах области построено за 1940 г. 1.144 и отремонтировано старых 1.467 водоемов.

Колхозники Линдовского и Борского районов в течение 15 рабочих дней провели осушительные работы на площади 500 гектаров.

В короткий срок построена дорога Горький—Муром—Кулебаки протяжением 230 км.

Все эти успехи достигнуты передовыми районами, МТС и колхозами нашей области в результате неустанного проведения в жизнь решений партии и правительства, укрепления общественного хозяйства и трудовой дисциплины в колхозах, правильной организации труда и широкого применения передовой стахановской техники в сельском хозяйстве.

Однако в области имеется масса районов, МТС и колхозов, которые до сего времени продолжают работать плохо.

Колхозы Залесного, Наруксовского, Дивеевского, Чернухинского, Кр.-Октябрьского, Первомайского, Ардатовского, Вознесенского, Лукояновского, Шатковского, Пыщугского районов получили урожай значительно ниже среднеобластного.

Это объясняется тем, что

руководители отстающих районов продолжают оппортунистическую практику неумелости в делах колхозов, смирились с расхлябанностью трудовой дисциплины среди отсталой части колхозников, не организуют труд в колхозах, допускают текучесть колхозных кадров и МТС, запаздывают с проведением сельскохозяйственных работ и не выполняют агротехнических мероприятий.

Неудовлетворительно проведена работа большинством МТС области. План тракторных работ выполнен только на 83 проц., в том числе уборка комбайнами на 50,3 проц. и машинное льнотрестение на 67,4 проц. Руководители Курмышской, Павловской, Глуховской, Тамовниковской, Пыщугской, Выксунской, Ветлужской, Андреевской, Ворсменской МТС не занимаются выращиванием кадров, плохо организуют технический уход за машинами, не используют опыт передовых МТС в организации труда, бесхозяйственно расходуют государственные средства, не обеспечивают своевременного и доброкачественного ремонта тракторов и машин и из года в год срывают выполнение плана тракторных работ.

В 1940 году не выполнен план развития общественного животноводства в колхозах, а поголовье лошадей продолжает снижаться. Особенно плохо работали по комплектованию ферм Ляховский, Дивеевский, Лукояновский, Чернухинский, Ардатовский, Наруксовский, Б.-Валдинский и Б.-Маресевский районы. Многие районы допустили сброску скота с ферм и большой падеж молодняка. В Ардатовском районе погибло 25 проц. ягнят и 17 процентов поросят, в Рагинском районе 24 проц. жеребят, в Ковернинском районе 20 проц. телят.

В области крайне низка продуктивность общественного животноводства. В районах Балахнинском, Линдовском, Красно-Бакском, Залесном, Межевском, Ветлужском средний удой на фуражную корову в 1940 году составил менее 1.000 литров. В районах: Тонкинском, Муромском, Сергачском, Воротынском выход деловых поросят составил менее 7 голов в среднем на свиноматку. В совхозах треста Наркомсовхоза падеж телят составил 13 проц., поросят — 27 проц.

Невыполнение плана развития общественного животноводства и низкая продуктивность явились результатом отсутствия повседневного внимания делу животноводства со стороны районного, партийного и советского руководства.

(Окончание на 2-й стр.)

ОКОНЧАНИЕ ОБРАЩЕНИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

земельных органов, директоров совхозов и председателей колхозов.

Обсудив итоги 1940 сельскохозяйственного года, областное совещание призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства и руководителей районных организаций сделать 1941 год годом решительного подъема всех отраслей сельского хозяйства колхозов и совхозов и обеспечить получение урожая по зерновым культурам не менее 13 центнеров с га, льноволокна — 4 центнера и семян 4,2 центн. с га, конопли волокна южной 8 центнеров, средне-русской 5 центн. и семян 4 центн. с га; картофеля 130 центн. с га, овощей 200 центн. с га, клеверных семян 1,5 центн. с га.

В этих целях обеспечить проведение сева яровых зерновых не более чем в 7—8 рабочих дней в каждом колхозе и сева льна в 3—5 дней. Провести подъем чистых паров до 10 июля, лушение живых топчак же за уборкой и подъем яри не позднее 1 октября.

Своевременная подготовка к весеннему севу и успешное проведение его являются решающим условием для получения высокого урожая. Поэтому каждый колхоз обязан обеспечить полную засыпку и подготовку семян не позднее 15 февраля. Закончить ремонт машин и сельскохозяйственного транспорта к 15 марта.

Выполнить план зимней заготовки и вывозки удобрений к 15 марта и обеспечить составление производственных планов не позднее 25 февраля. Добиться полного искоренения имеющейся в колхозе обезлички и безответственного отношения к коню и обеспечить своевременную подготовку коня к весеннему севу.

Шире развернуть подготовку кадров и массовую агротехучебу среди колхозников. При каждом колхозе организовать стахановские школы и пристроить их работу так, чтобы передовой опыт стахановцев был доведен до сознания каждого колхозника и применялся ими в практике своей работы.

Важнейшей задачей всех партийных, советских работников, всех честных колхозников должно быть дальнейшее укрепление трудовой дисциплины в колхозах, борьба с лодырями, рвачами и нерадивым отношением к колхозному добру.

Каждый случай нарушения трудовой дисциплины обсуждать на заседаниях правлений колхозов и общих собраниях колхозников.

Всемерно развивать звеньевую систему организации труда, индивидуальную сделывную и оплату труда в зависимости от получения урожая и продуктивности животноводства, добиться безусловного выполнения в каждом колхозе и 15 звена сельхозартели.

Областное совещание призывает всех колхозников, заведующих фермами, руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства

и всех работников партийных и советских организаций по-большевистски взяться за выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию общественного животноводства в колхозах». Обеспечить в 1941 году безусловное выполнение плана развития животноводства каждым колхозом, двести средний удой коровы на колхозных фермах до 2000 литров. Навести порядок в организации и оплате труда работников животноводства. Установить на каждой животноводческой ферме твердый распорядок дня. Скот кормить по нормам, в зависимости от продуктивности, а в летний период организовать загонную пастбу. Ввести сделывную оплату труда и установить для каждого работника животноводства задание по надю молока от каждой фуражной коровы.

Добиться полного сохранения телят и обеспечить в 1941 году суточный привес их не менее 500 граммов в среднем на голову; получить от каждой свиноматки не менее 12,5 деловых поросят и по 2 ягненка в среднем на овцематку. Организовано и в срок провести случную кампанию, добиться ликвидации яловости коров. Получить не менее 80 жеребят в среднем на 100 маток, обеспечить не менее двух опоросов ежегодно каждой свиноматки и трех окотов овец за два года.

Организовать выращивание и откорм свиней на свиноводческих фермах и уже в 1941 году обеспечить получение мяса не менее 700 килограммов живого веса от каждой свиноматки.

Строго соблюдать государственную дисциплину. Своевременно и аккуратно выполнять свои обязательства по сдаче государству хлеба, льна, овощей, мяса, молока, шерсти, кожи и других сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом и колхозником.

В целях обеспечения растущего социалистического животноводства кормовой базой создать семенные фонды клевера, вики, корнеплодов, силосных культур и лугонастоющих трав и полностью выполнить план сева кормовых культур в 1941 году в каждом колхозе.

В весенний период провести массовое улучшение лугов и пастбищ, обеспечить в 1941 году получение урожая многолетних трав не менее 25 центнеров с га, корнеплодов 500 центнеров и сена с естественных лугов 20 центнеров с га.

В течение зимнего периода 1941 года заготовить и подвезти необходимое количество стройматериалов для строительства животноводческих помещений. Проявить широкую инициативу по изысканию и производству местных стройматериалов — кирпича, известня, черепицы, заменителей дефицитных стройматериалов и обеспечить выполнение установленного плана строительства животноводческих построек.

Создать постоянные и устойчивые кадры животноводства, вести повседневную работу по повышению квалификации и поднятию политического и культурного уровня их.

Получение высокого урожая в 1941 году будет зависеть от качества работы МТС. Каждая МТС обязана не позднее 1 апреля с. г. закончить ремонт тракторов и прицепных сельхозмашин, подготовить кадры к весеннему севу, полностью завести горючее и смазочное на период весенних работ, организовать тщательный уход за машинами, ликвидировать аварии и простои машин и обеспечить в 1941 году выработку на каждый 15-силый трактор не менее 450 га, на каждый комбайн не менее 250, на северном не менее 125 га и на каждую льнотеребилку не менее 60 гектаров.

Отмечая исключительное значение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького», совещание призывает всех колхозников и колхозниц, руководителей партийных, советских и земельных органов пригородных районов по-большевистски реализовать это постановление и обеспечить трудящихся города Горького в достаточном количестве картофелем, овощами и продуктами животноводства.

Совещание призывает рабочих, инженерно-технических работников и руководителей предприятий города Горького оказать всемерную помощь колхозам и совхозам пригородных районов в реализации этого важнейшего постановления.

Совещание призывает всех колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства, работников МТС и совхозов шире развернуть социалистическое соревнование звена со звеном, бригады с бригадой, колхоза с колхозом, района с районом, а также индивидуальное соревнование между колхозниками, специалистами сельского хозяйства, работниками МТС и совхозов.

Не успокаиваться на достигнутом, а смело идти вперед, не останавливаться перед трудностями, а преодолевать их, шире использовать огромные резервы, изо дня в день повышать производительность труда, внедрять опыт передовиков сельского хозяйства.

Встретим XVIII Всесоюзную партийную конференцию достроенной и тщательной подготовкой к весеннему севу, мобилируем все силы на борьбу за высокий и устойчивый сталинский урожай.

Да здравствует наша социалистическая родина и великий советский народ!

Да здравствует коммунистическая партия, ведущая колхозное крестьянство от победы к победе!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

НАВСТРЕЧУ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Обсуждают материалы совещания

Колхозники сельхозартели «На страже», Пятницкого сельсовета, обсуждая доклад председателя исполкома Горьковского областного Совета тов. Третьякова и другие материалы областного совещания по сельскому хозяйству, с большим подъемом готовятся к весеннему севу.

Семена отсортированы, сельскохозяйственный инвентарь устроен. Звенья усиленно накапливают удобрения. Ими собра-

но 4 тонны золы, вывезено на поля 250 тонн торфа, завезено 50 центнеров минеральных удобрений.

В честь XVIII партконференции колхозники обязались к 15 февраля заготовить 300 тонн торфа, на каждое хозяйство собрать полтора центнера золы. За выполнение этих мероприятий среди колхозников широко развернулось соревнование.

А. Подбухов.
И. Зашибин.

Готовимся к весеннему севу

Наш колхоз полностью обеспечен очищенными семенами и фуражом для проведения весеннего сева. Отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь. Для газогенераторных тракторов МТС заготавливаем шашку. Звенья усиленно накапливают местные удобрения. Собрано 75 центнеров золы, заготовлено

и вывезено 660 возов торфа.

XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) мы встретим еще лучшей подготовкой к весне, чтобы сев провести на «отлично» и получить не меньше 100 пудов зерна с каждого гектара.

И Кокуркин,
председатель колхоза имени Димитрова.

Лучшие заготовщики

Колхозники сельхозартели «Красный Безменец» Ф. Ф. Кочнев и В. И. Залетнов по-старинке заготавливают торф. Они ежедневно выполняют нор-

му на 250—260 процентов. На вывозке торфа лучшими являются А. Бурмакин, В. Меледин, М. Саркиев, И. Веслов и другие.

Н. Скворцов.

Финплан первого квартала

План мобилизации средств первого квартала отдельными сельсоветами выполняется неплохо. В целом по району он выполнен на 46,7 процента.

Первое место по сбору добровольных и обязательных платежей занимает Пятницкий сельсовет, выполнивший квартальный план больше чем наполовину. За ним следуют Клышинский, Хвоинский и Кр. Усадский сельсоветы.

Хуже положение с мобилизацией средств в Высоковском сельсовете. Здесь выполнили всего-навсего четверть квартального финплана. Еще ниже процент выполнения в Радчишинском сельсовете. Это говорит за то, что руководители отдельных колхозов и сельсоветов, налоговые агенты недостаточно еще проводят массово-разъяснительную работу с населением.

Экономически крепкое хозяйство

На-днях в П. Заборском колхозе «Красное Залесье» прошло отчетное собрание. С отчетом о работе правления за 1940 год выступил председатель колхоза тов. Лобанов.

Он сказал, что колхоз с каждым годом экономической крепнет, успешнее справляется со всеми кампаниями.

В 1940 году п. заборцы своевременно провели весенний сев, уборку урожая и другие полевые работы. Во-время расчитались с государством по хлебозаготовкам, засыпали все необходимые зерновые фонды.

Колхоз имеет четыре животноводческие фермы, и все они укомплектованы.

В конце собрания были намечены мероприятия на 1941 год.

Сейчас в колхозе создано 5 звеньев: 4 полевых и одно огородническое. Семена для посева имеются полностью. Отремонтировано 12 телег, 30 плугов, 15 борон. Вывезено на поля 350 возов навоза. Собрано 2,5 тонны золы и завезено 10 центнеров фекалий.

М. Чернигин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10-го февраля, в 12 часов дня, созывается шестая Сессия Районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня 6-й Сессии:

1. О выполнении постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

2. Организационные вопросы.

На сессию должны явиться депутаты и заведующие отделами Райсовета, председатели сельсоветов, председатели сельно, председатели промысловых кооперативов.

Исполком Райсовета.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.

Тираж 3.000.